

薛城实小开展全国中小学生安全教育日活动

第22个全国中小学生安全教育日前夕,为进一步增强师生的安全意识,保障学生安全健康成长,维护校园的和谐稳定,薛城区实验小学充分利用这一契机开展了主题教育系列活动。

一是以班级为单位开展“树立安全防范意识,构建平安和谐校园”为主题的演讲活动。号召每个学生加强安全意识,

增强自我防范能力,做好各方面安全防范工作,在全校形成“人人讲安全、事事讲安全、时时讲安全、处处讲安全”的浓厚氛围。二是组织全体师生开展了一次紧急疏散演练。演练前,学校制定了详细的活动方案,值班教师认真负责,老师们带领学生沿着学校指定通道快速、有序地撤离到安全地带。通过演练来提高学生的安全

自救能力和学校处理突发事件的能力。三是组织开展主题班队会。各班级通过观看视频、大讨论等形式向学生宣传和普及预防溺水、用电安全、交通安全、消防安全、防范校园伤害等知识,同时,查找、反思开学以来自身存在的不安全行为,使每名学生将安全入脑、入心。

(孙中兴)

峄城区“九年级语文、政治复习研讨会”在吴林中学召开

3月24日,由峄城区教研室主办,吴林中学承办的“九年级语文、政治复习研讨会”在吴林中学举行。在区教研室领导殷永丰、皮衍坤带领下的九年级语文、政治学科骨干教师共80多人参加了此次研讨交流活动。

底阁中学的刘冠芳老师、吴林中学的刘春早老师上了语文研讨课;底阁中学的郑梅老师、吴林中学的孙艳春老师上了政治研讨课。教研室领导殷永丰和皮衍坤提出了关于中考复习的指导建议。

在最后的反馈会上,殷永丰、皮衍坤对该区语文和政治学科的教学理念、教学成绩、优秀教学资源利用、如何进一步提升教学质量等工作提出了中肯的意见。

(张宏伟 褚璐 薛艳 摄)



北园小学开展

“清明时节话清明”系列活动

利用传统节日,让学生感受到传统文化的厚重和凝练,是台儿庄区北园小学一直坚持的做法,在每个传统节日的时候都要对学生进行传统文化教育。清明节前夕,该校组织开展了多种形式的“清明时节话清明”活动。

各班主任要求学生在假期里通过查阅资料、走访调查、参观悼念、踏青寻春来了解清明、感受清明,并通过手抄报、诗配画、读书笔记、日记等形式进行交流与展示。

清明节假结束后,学校少先大队围绕“文化传承教育——清明时节话清明”,各班召开主题队会,让学生感受到浓厚的文化氛围。通过“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”等诗文诵读,积淀在学生心中的是经典诗文的厚重;通过“清明前后,点瓜种豆”等农谚交流让学生认识到清明与农业生产密切的关系;通过“割股充饥”的故事让学生知道了清明节的来历,感受到古代贤臣良将的优秀品质;通过“清明扫墓”、“缅怀革命先烈”等演讲让学生学会珍惜与感恩;通过走出户外的“踏青”、“寻春”等体验,让学生感受到春天的生机盎然与朝气蓬勃。

(于玉泉 靳欣)

节约用水 由我发起

“世界水日”期间,阴平镇传开希望小学开展了以“节约用水,由我发起”为主题的节水宣传进校园系列活动。通过讲座、主题班会及制作手抄报等活动引导学生树立起水忧患意识,做一个节约用水的小公民。

(孙启福 赵士猛)

光明路街道中心小学

开展安全教育活动



3月27日,市中区光明路街道中心小学围绕“普及安全知识,确保生命安全”这一主题,结合学校实际情况,充分利用各种宣传阵地和资源,开展了形式多样的应急疏散演练和防范安全事故发生等宣传教育活动,增强了广大师生的安全意识和安全防范能力。

据悉,3月27日是第22个全国中小学生“安全教育日”,今年的教育日主题是“强化安全意识,提升安全素养”。

(李鹏 王川永 摄)

薛城区职业中专荣获

“全省工会优秀就业培训机构”荣誉称号

近日,山东省总工会下发了《关于命名全省工会优秀就业培训机构、全省“工友创业园”和“工友创业”优秀个人的决定》,薛城区职业中专榜上有名,荣获“2016年全省工会优秀就业培训机构”荣誉称号。获此殊荣者全省仅10名,薛城

区职业中专为全市唯一获此殊荣的单位。

2016年,薛城区职业中专为积极响应全省“创业齐鲁,乐业山东”、“大众创业,全民创新”号召,依托实训基地,积极开展职业技能培训,为薛城经济社会发展增添强大新动能。

(孙静)

文化路小学东校

举行教师粉笔字书写比赛

为了弘扬中华民族的书法艺术,练就教师扎实的写字基本功,促进教师业务能力和全面素质的提高,丰富教师工作的舞台色彩,鼓励优秀教师尽快脱颖而出,进而推动学校教育教学的良性发展,提高教育教学质量,近日,文化路小学东校“写一手漂亮的粉笔字大赛”正式开赛。

比赛要求统一楷体书写,字迹工整、清晰,分别在黑板上进行书写。比赛中老师们兴致高昂,纷纷拿出了看家本领,尽情挥洒着粉笔,一

笔一划、工整有力地努力写好每一个字,认真地品味着汉字的艺术魅力,认真完成自己的书写作品,将蕴含着中华民族精深文化的古诗与书法完美结合,充分展示了该校教师扎实的书写基本功。

本次粉笔字大赛陶冶了老师的文风操,拓展了老师的综合素质,丰富了校园文化生活,不仅充分展示了教师个人的书写技能,更为大家提供了一个互相学习和互相交流的平台,起到了寓教于乐的作用。

(王夫阔)

峨山镇海尔希望小学

开展“国际儿童图书日”主题活动

近日,峄城区峨山镇海尔希望小学以4月2日“国际儿童图书日”为契机,开展主题教育活动。

低年级开展中华经典诗文诵读活动,通过读经诵典激发学生的读书热情,加强学生对经典诗文的积累;中年级开展“读书名言征集”、“书签设计制作大赛”,学生用自己的语言赞美童年、歌唱生活,共享读书快乐;高年级各班开展了“书香伴我成长”读书征文活动,为学生提供一个读书交流的平

台,谈心得体会,说感悟收获,同促进,共提高。学校还举行了第二届“淘书节”,学生可以将手中的闲置书籍进行交易。学生们饶有兴趣地在“书市”上寻觅、选择“交易”,高兴地淘到自己想得到的好书。

通过此次活动,进一步激发了学生阅读兴趣,拓展了学生读书的空间,在全校营造了浓郁的书香氛围,同时也促使学生能在好书的陪伴下健康成长。

(赵中新)

扬起生命之帆 保障生命安全

丁庄小学开展“安全教育周”活动

为加强校园安全“精细化”管理的力度,增强师生安全意识,提高师生安全防范能力,全面提升安全管理的水平,根据区教育局的《关于组织开展“安全教育宣传周”活动》的安排与布置,市中区光明路街道丁庄小学开展了一周的“安全教育宣传周”活动。

学校注重安全环境宣传,通过展板等形

式宣传安全的重要性,进行一次彻底安全“零遗漏”式的隐患大检查。3月28日下午进行一次安全演练,学生们通过实践演习,真正懂得怎样保护自己。同时也进行了一些班级活动,如各班级上一堂安全教学为主题的班队会活动,办一期以安全为主要内容的黑板报,还发挥家校合作的作用,发放致家长一封信,

式

进一步提高家、校双方对学生交通安全的重视、教育和保障。

通过开展一系列宣传教育活动,着力强化安全发展观念,普及安全知识,提高安全素质,增强全社会安全意识和社会公众的防范能力。营造人人“关注安全、关爱生命”的社会氛围。

(徐化玲)

房村小学:强化餐厅管理 确保师生舌尖安全

为进一步落实健康教育理念,推进学校精致化管理,南沙河镇房村小学多措并举加强学校餐厅管理,确保师生就餐质量。

该校成立了由校长任组长的餐厅管理委员会;实行食品安全目标管理制度,明确相关责任人工作职责,确保责任落实到位;建立健全了食品安全管理制度,做到制度上墙,接受公开监督;加强食品加工流程监督,严格科学规范管理;定期举行餐厅开放日活动,每月举行就餐师生对餐厅管理满意度评价。

据悉,该校还实行校长、老师与学生同吃一锅饭,同质同价,保证了师生舌尖安全,赢得了学生和家长的一致好评。

(王学启)

常庄镇加强校园文明建设

为营造文明、和谐、幸福的校园氛围,近日,常庄镇中、小学校采取多种措施,深入开展了“做文明使者,建幸福校园”主题教育活动,积极推进文明校园、幸福校园建设,收到了良好效果。围绕“争做文明使者,共建幸福校园”的主题,校长对全校师生提出了在文明礼貌方面的具体要求,勉励全体少先队员和共青团员做文明有礼貌的好学生。学校制作了文明礼仪文化墙,把升旗礼仪、课堂礼仪、交往礼仪等具体化、形象化,便于学生熟记于心,规范言行。班主任充分利用黑板报、班队会,引导学生学习文明礼仪知识。通过开展内容丰富、形式多样的“做文明使者,建幸福校园”主题教育活动,全校师生共同参与,展现了全校积极进取、健康向上的精神风貌。

(刘西云)

春天的悦动

薛城区双语实验小学圆满举行第三届能量游戏课优课比赛活动

作为薛城双语实验小学第二期课程改革的代表性课程,能量游戏课的开展迄今已一年有余。一年来,在学校校长室的亲自指导下,全体师生家长以极大的热情投入到课程的实践中,通过集体研讨、优课比赛、现场会展示等多种手段,不断推动课程的完善发展。尤其是分校区师生,更是群策群力,不断创新实践,探索出了生动丰富的课程项目。

近日,第三届能量游戏课优课评比活动在主校区拉开了帷幕。各班级或推陈出新,或精益求精,或强强联合,分别展示了很多新的特色游戏:花样跳绳、跳皮筋、玩转呼啦圈、快乐篮球、“两人三足”……各种游戏项目异彩纷呈,令人目不暇接。孩子们尽情地在运动场上奔跑、欢笑,快乐在游戏的世界中尽情释放,奏响一曲春天的悦动。3月24日,优课比赛在分校区的精彩展示中圆满结束。本次比赛将由德育处评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,其余班级为参与奖。

能量游戏课的开展不但锻炼了孩子们的身体,让他们每天享受快乐运动带来的阳光能量,同时更培养了孩子们的团队意识,增强了班级凝聚力,融洽了师生、生生感情。

开课两年来,该课程取得了明显成果,为双语实验小学二期课程改革再添亮丽一笔。同时,课程影响力很大,已多次在区、市各类活动中展示推广,受到了教育同行及上级领导的广泛赞誉。

八中南校

2017年春季跑操比赛

为全面贯彻落实《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》的精神,动员广大青少年学生积极参加体育锻炼,提高课间操质量,增强同学们的身体素质,使同学们以旺盛的精力、充沛的体力投入到学习中去,在这个阳春三月,春暖花开的日子,特举办了枣庄八中南校区2017年春季跑操比赛。

随着振奋人心的音乐旋律,高一高二年级全体同学快速整齐的在学校田径场集结完毕,在体育老师和领操员的带领下,高一和高二的同学们分组展开了跑操比赛汇演:统一的着装、整齐的步伐、嘹亮的口号,每个班级都展现出最好的精神面貌。最后,高一1、3、10、4班,高二5、1、4、11班荣获跑操比赛一等奖,每个年级还设置了6名优秀领操员奖,剩下班级分别获得12个二等奖,20个三等奖。

此次跑操比赛既弘扬了党中央的加强青少年体育增强青少年体质的精神,又增强了班级的凝聚力和荣誉感,既规范了学校课间跑操的质量,又强化了学生身体素质和成就感。到下午5点20分,南校区春季跑操比赛圆满结束。

(张翠婷)